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Esta cartilla le permitirá aprender sobre:

Las consecuencias 
negativas de la 

negocios y en el país.

Colombia y los negocios.

negocios, las comunidades 
y el país al avanzar en la 

DIAN para avanzar en la 
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DEFINICIONES
Para comprender adecuadamente esta cartilla, es importante tener en cuenta las 

Unidad de Valor 
Tributario (UVT)

Consiste en una unidad de medi-
da para las obligaciones tributarias 
(como cuando se habla de salario 
mínimo). Su valor se actualiza anual-
mente. Por ejemplo: 

¿Cómo se usa?

-
ponde. 

Por ejemplo, una persona natural está obli-
gada a declarar renta si sus ingresos brutos 
superan 1400 UVT. 

Cuando desee conocer si debe declarar ren-
ta por sus ingresos brutos del año 2024, 

1 400*$47 000.

Recuerde: la DIAN actualiza el valor de la 
UVT cada año. 

año 2025- 1 UVT=$49 799
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Ingresos brutos
-

Persona natural

ellos venden.

Persona jurídica
-

sociedad o entidad. 

-

de ella.
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¿QUÉ ES LA
FORMALIZACIÓN?
La formalización consiste en el cumplimiento de las condiciones requeridas por 
el Estado para el funcionamiento de su negocio. Estas condiciones son de cuatro 
(4) tipos:

1. Entrada 2. Insumos

3. Producción 4. Tributaria

un negocio; por ejemplo, el registro 
mercantil cuando es un comerciante o el 

Registro Único Tributario.

Lo necesario para tener el material de 
trabajo y los trabajadores en orden; 
por ejemplo, pagar los aportes de la 
seguridad social de los trabajadores.

Las exigencias legales para llevar a cabo la 

necesita para tener un consultorio médico 

Pagar los impuestos y cumplir con 
deberes asociados; por ejemplo, presentar 
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RECUERDE...
La formalización protege el correcto funcionamiento de su negocio y aporta al 
desarrollo de Colombia y de su comunidad.
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BENEFICIOS DE
SER FORMAL

ACCESO A SERVICIOS Y MERCADOS

Les permite contar con servicios de las entidades privadas 
para MiPymes, por ejemplo, acompañamiento de las Cáma-
ras de Comercio para mejorar su negocio, y el otorgamiento 

 

a contratar con el Estado, expandir el negocio a través de la 
-

bajadores.

SEGURIDAD

amparadas por la normatividad; corren menores riesgos de 
ser sancionados por las autoridades y evitan ser demanda-
dos por sus trabajadores o terceros.

ACCESO A BENEFICIOS E INSUMOS DE CALIDAD

-
mas estatales de impulso para MiPymes, como subsidios, 

-
tran a ser parte de las cadenas productivas y consiguen in-
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MEJORES BIENES Y SERVICIOS PÚBLICOS

-
lizar un mayor gasto social, y se mejore el acceso a la 

básicos como agua potable y energía, o el acceso a ser-

PRODUCTOS Y SERVICIOS DE CALIDAD EN 
NUESTRA COMUNIDAD

CREACIÓN DE ENTORNOS FORMALIZADOS

-
-
-

nidades de trabajo, demanda de productos locales.

Son importantes herramientas para el crecimiento de la 
economía del país.

sostenible en el tiempo.
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COSTOS DE SER  
INFORMAL
La informalidad tiene grandes riesgos e implica costos para su negocio.

EXPOSICIÓN A
RIESGOS LEGALES

por ejemplo, por no pagar los impuestos o 
la seguridad social de sus trabajadores.

PÉRDIDA DE
OPORTUNIDADES DE NEGOCIO

mercados, clientes y proveedores; y no 
poder recibir ni dar garantías.

EXPOSICIÓN A SANCIONES
PENALES
Los representantes 
o administradores de los 

ser sancionados penalmente al 
incumplir sus obligaciones.

DEFICIENCIAS EN LA
PRODUCTIVIDAD

dejan en condiciones adversas 

seguridad, 

desempeño de la 
actividad y su 
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La informalidad de los negocios conlleva a importantes costos para su comunidad 

-

y están más lejos de cumplir con los Objetivos de Desarrollo Sostenible.

FALTA DE SEGURIDAD DE LOS
TRABAJADORES

-

riesgos de salud, vejez y accidentes labo-
rales al no aportar a la seguridad de sus 
trabajadores.

DISMINUCIÓN DEL GASTO PÚBLICO

-
-

ministro de servicios básicos a la sociedad.

DISMINUCIÓN DE LA INVERSIÓN EN 
EL PAÍS

manera justa. 

DESINCENTIVO DEL DESARROLLO

crecimiento y desarrollo del país debido 
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LA RUTA DE LA 
FORMALIZACIÓN 
TRIBUTARIA

Esta es la ruta que deben seguir los negocios para convertirse en negocios 
formales.

1

ENTRADA

INFORMALIDAD

Apréndalo en 3 pasos

Regístrese
 Registro Mercantil
 Registro Único Tributario
 

PASO
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3

2

PASO

Organice la información de su 
negocio

Pague sus impuestos
  Impuesto nacional al consumo (INC) 

y/o Impuesto sobre las ventas (IVA)
  Impuesto sobre la renta
  Impuesto de Industria y Comercio 

(ICA)

PASO

SALIDA

FORMALIDAD
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¿CUÁLES SON  
LAS OBLIGACIONES  
QUE DEBE CUMPLIR  
SU NEGOCIO?
Las obligaciones dependen de la actividad económica que se realiza. Por ello, 

grupos.

AGRICULTURA, GANADERÍA O SIMILARES

o avícolas, y esta se limita al comercio de los productos 

Por ejemplo: actividades primarias de cría de ani-

-

Tenga en cuenta:  

comercial.
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COMERCIAL

Comprende las actividades desarrolladas por una per-
sona jurídica, en todos los casos. 

Si la actividad la desarrolla una persona natural nece-

-

Comercio.

de servicios en general, como los de transporte, 

construcciones, entre otras.

PROFESIONAL LIBERAL Y ARTISTAS QUE 
VENDEN SUS OBRAS

por título académico, tales como: médicos, abogados, 

La actividad de los artesanos y artistas se clasi-

local comercial o realice la venta de obras de ter-

de Comercio).
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PRIMER PASO:
REGÍSTRESE
REGISTRO MERCANTIL
Permite acreditar públicamente la calidad de comerciante, y es un requisito para 
adelantar cualquier actividad comercial de forma profesional.

¿PARA QUÉ SIRVE?

Este registro hace visibles los negocios, a los clientes y proveedores potencia-
les; y les permite acceder a los servicios de la Cámara de Comercio. 

¿QUIÉNES ESTÁN OBLIGADOS A INSCRIBIRSE?

Todas las personas jurídicas. 

 COMERCIAL

¿ QUIÉNES ESTÁN 
OBLIGADOS A 
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Veamos un caso

-
tre dos opciones:

a. Prestar servicios directamen-
te

b. Prestar los servicios por me-
dio de una sociedad (persona 
jurídica)

Cámara de Comercio por su 
debe registrar la sociedad 
ante la Cámara de Comercio, 
y esta será comerciante.
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Tipo de trámite

Presencial o virtual

Duración

Persona natural: aproximadamente una (1) hora
Persona jurídica: aproximadamente un (1) día

¿Cómo hacerlo?

Se puede solicitar en la Cámara de Comercio del municipio donde se encuentra 
su negocio o por la Ventanilla Única Empresarial (VUE), .
 
La VUE aplica en el caso de personas naturales comerciantes o Sociedades 

Algunas de las condiciones del trámite cambiarán dependiendo de la Cá-
mara de Comercio del municipio donde se ubica su negocio.

VUE, , o diríjase a la Cámara 
de Comercio más cercana.
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PRIMER PASO: REGÍSTRESE
REGISTRO ÚNICO TRIBUTARIO (RUT)

-
plimiento de las obligaciones y deberes, de impuestos, aduaneras o cambiarias, a 
cargo de la DIAN.

¿PARA QUÉ SIRVE?

Este registro permite:

» -

» 

» Realizar los trámites relacionados con el cumplimiento de las obligaciones 
TAC a través de los servicios en línea y presenciales de la DIAN.

¿QUIÉNES ESTÁN OBLIGADOS A INSCRIBIRSE?

 AGRICULTURA, GANADERÍA O 
SIMILARES

 COMERCIAL
 PROFESIONAL LIBERAL Y 

ARTISTAS QUE VENDEN SUS 
OBRAS

¿ QUIÉNES ESTÁN 
OBLIGADOS A 

INSCRIBIRSE EN EL 
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Tipo de trámite

Virtual

Duración

Aproximadamente una (1) hora

¿Cómo hacerlo?

Se puede solicitar a través de los servicios en línea de la DIAN, 

la DIAN, 

. 
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PRIMER PASO: 
REGISTRO DE INFORMACIÓN TRIBUTARIA

-
miento de sus obligaciones y deberes a cargo de los 
se desarrolla la actividad.

¿PARA QUÉ SIRVE?

¿QUIÉNES ESTÁN OBLIGADOS A INSCRIBIRSE?

 AGRICULTURA, GANADERÍA O 
SIMILARES

 COMERCIAL
 PROFESIONAL LIBERAL Y 

ARTISTAS QUE VENDEN SUS 
OBRAS

¿ QUIÉNES ESTÁN 
OBLIGADOS A 

INSCRIBIRSE EN EL 
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Tipo de trámite

Presencial o virtual, dependiendo del municipio o distrito.

Duración

El trámite tarda aproximadamente una (1) hora.

¿Cómo hacerlo?

Se puede realizar en la Secretaría de Hacienda o tesorería del municipio o distrito donde se de-
sarrolla la actividad.

-
mos a consultar en las Secretarías de Hacienda o tesorerías de la jurisdic-
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SEGUNDO PASO:
ORGANICE SU 
INFORMACIÓN
CONTABILIDAD O LIBRO FISCAL

¿PARA QUÉ SIRVE?

¿QUIÉNES ESTÁN OBLIGADOS A LLEVAR CONTABILIDAD?

-
-

los ingresos obtenidos en el desarrollo de su actividad.

Este libro no sustituye o equivale a los libros de contabilidad, cuando se esté obligado a llevar 
contabilidad.

 COMERCIAL
¿ QUIÉNES ESTÁN 

OBLIGADOS 
A LLEVAR 

CONTABILIDAD 
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¿CÓMO HACERLO?

Tipo de trámite

Duración

Grupo 1:

a)  Emisores de valores 

-

Grupo 2:

-

anuales sean iguales o superiores a 6.000 SMMLV.

Grupo 3: 
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SEGUNDO PASO:ORGANICE SU INFORMACIÓN
SISTEMA DE FACTURACIÓN ELECTRÓNICA

Es un soporte de transacciones de venta de bienes y/o servicios y es la 
-

za y conserva electrónicamente.

¿PARA QUÉ SIRVE?

 así como tener más y mejores clientes.

¿QUIÉNES ESTÁN OBLIGADOS A IMPLEMENTAR LA FACTURACIÓN ELECTRÓNICA?

Todas las personas jurídicas. 

 
 Sea responsable del impuesto al valor agregado (IVA).
 Sea responsable del impuesto nacional al consumo (INC).
 

 
 -

 AGRICULTURA, GANADERÍA O 
SIMILARES

 COMERCIAL
 PROFESIONAL LIBERAL Y 

ARTISTAS QUE VENDEN SUS 
OBRAS

¿ QUIÉNES ESTÁN 
OBLIGADOS A 

(1.6.1.4.2. DUR 1625 de 2016).
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Tipo de trámite
Virtual.

Duración

Recuerde: 
cierre del establecimiento de comercio.

¿Cómo hacerlo?

un proveedor, el cual puede conocer .

Tenga en cuenta:
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SEGUNDO PASO: ORGANICE SU INFORMACIÓN 
INFORMAR (INFORMACIÓN  
EN MEDIOS MAGNÉTICOS)

¿PARA QUÉ SIRVE?

declaraciones sugeridas.

-

sus obligaciones tributarias nacionales y territoriales.

medios magnéticos las 
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¿QUIÉNES ESTÁN OBLIGADOS A INFORMAR EN MEDIOS MAGNÉTICOS?

En el caso de la persona jurídica, si cumple con alguna de las siguientes condiciones:

 -
portar o el inmediatamente anterior. Para el año 2024 son 2400 UVT.

 
y/o SIMPLE, durante el año gravable a reportar.

En el caso de la persona natural, si cumple con alguna de las siguientes condiciones:

 
para 2024) durante el año gravable a reportar o el inmediatamente anterior, y tuvo ingresos 

 
-

tamente anterior.

 

 AGRICULTURA, GANADERÍA O 
SIMILARES

 COMERCIAL
 PROFESIONAL LIBERAL Y 

ARTISTAS QUE VENDEN SUS 
OBRAS¿ QUIÉNES ESTÁN 

OBLIGADOS A 
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INFORMAR (INFORMACIÓN EXÓGENA)

.

Tipo de trámite

Virtual.

Duración

.
 
¿Cómo hacerlo?

encontrar .

-
.
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TERCER PASO:
PAGUE SUS IMPUESTOS

IMPUESTO AL VALOR AGREGADO (IVA)
Es un impuesto que se causa por la venta o importación de cualquier clase de 
bienes o la prestación de servicios.

¿QUIÉNES ESTÁN OBLIGADOS A DECLARAR?

excluidas. 

Sin embargo, existen bienes y servicios excluidos de este impuesto, por ejemplo, los 

Los agricultores y ganaderos, en muchos casos, venden bienes excluidos, es decir, bie-

-

expresamente.

 AGRICULTURA, GANADERÍA O 
SIMILARES

 COMERCIAL
 PROFESIONAL LIBERAL Y 

ARTISTAS QUE VENDEN SUS 
OBRAS

¿ QUIÉNES 
PUEDEN SER 

RESPONSABLES 
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-

  -
rante el año gravable anterior.

  

en curso.
 

  Durante el año anterior o el año en curso, ha celebrado un contrato de venta de bienes 

  Tiene más de un establecimiento de comercio, o es usuario aduanero.

  -

  Importante: las sociedades (personas jurídicas) siempre serán responsables de IVA 
-

vados. Con excepción de las contempladas en el inciso 1 del parágrafo 4 del artículo 437
del Estatuto Tributario.
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Tipo de trámite

Virtual.

Duración

-
rio tributario .

año inmediatamente anterior.

en el año inmediatamente anterior.
 
¿Cómo hacerlo?

puede encontrar .

SABÍA QUE...

necesarios para llevar a cabo su actividad.

video tutorial.
.
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TERCER PASO:PAGUE SUS IMPUESTOS

IMPUESTO NACIONAL AL CONSUMO (INC)

Es un impuesto que se causa por la venta o importación de bienes o la prestación 

¿QUIÉNES ESTÁN OBLIGADOS A DECLARAR?

 -

contrato, incluyendo el servicio de catering, y el servicio de expendio de comidas y bebidas 

de franquicia. 

 

 

 COMERCIAL

¿ QUIÉNES ESTÁN 
OBLIGADOS A 

DECLARAR INC
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Tipo de trámite

Duración

.

¿Cómo hacerlo?

.

puede consultar el micrositio de la DIAN, .
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TERCER PASO: PAGUE SUS IMPUESTOS
IMPUESTO SOBRE LA RENTA

-
bierno, basado en la utilidad que generan, es decir, sus ganancias después de 
restar los costos y gastos necesarios para producirlas.

¿QUIÉNES ESTÁN OBLIGADOS A DECLARAR?

Todas las personas jurídicas.

En el caso de la persona natural, si cumple alguna de las siguientes condiciones:

 
 

 
 -

año anterior.

Esta obligación puede aplicar a cualquiera de las actividades económicas, en caso de cumplir 
alguna de las condiciones anteriores.

 AGRICULTURA, GANADERÍA O 
SIMILARES

 COMERCIAL

 PROFESIONAL LIBERAL Y 
ARTISTAS QUE VENDEN SUS 
OBRAS

¿ QUIÉNES ESTÁN 
OBLIGADOS A 

DECLARAR RENTA

Con excepción de las contempladas en el artículo 22 del Estatuto Tributario.
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Tipo de trámite

Virtual.

Duración

.

¿Cómo hacerlo?

puede encontrar .

SABÍA QUE…

video tutorial.
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TERCER PASO: PAGUE SUS IMPUESTOS
IMPUESTO DE INDUSTRIA  
Y COMERCIO (ICA)
Es un tributo territorial que se causa por la realización de actividades comerciales, 

los servicios que prestan los municipios y distritos.

¿QUIÉNES ESTÁN OBLIGADOS A DECLARAR?

o de servicios.

 COMERCIAL

 PROFESIONAL LIBERAL Y 
ARTISTAS QUE VENDEN SUS 
OBRAS¿ QUIÉNES ESTÁN 

OBLIGADOS A 
DECLARAR ICA
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Tipo de trámite

Virtual o presencial, dependiendo del municipio o distrito donde desarrolle la actividad.

Duración

-

 
¿Cómo hacerlo?

desarrolla la actividad.

del municipio donde se desarrolla la actividad.
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RÉGIMEN SIMPLE DE 
TRIBUTACIÓN (RST)

UN MECANISMO PARA  
EL CUMPLIMIENTO

¿Quién puede optar por el RST?

socios o accionistas sean personas natu-

año gravable anterior obtuvo ingresos bru-

Cuando sean empresas o personas jurídicas 
-

dicionada a no superar ese tope de ingreso, 
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Existen restricciones para acceder al RST, por ejemplo, en el caso de personas 
-

Con RUT

Si ya tiene RUT, podrá inscribirse en el RST 
-

brero del año en vigencia. Puede ingresar al 
Portal Transaccional como usuario registra-

-

Sin RUT

-

momento del año, en el mismo momento de 

Ingrese al paso a paso o revise el video tuto-
rial
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RÉGIMEN SIMPLE DE 
TRIBUTACIÓN (RST)

El RST tiene importantes  para su negocio.

En el RST es más fácil determinar el impuesto a 
cargo

deben hacer depuraciones del ingreso.

Ingreso bruto X Tarifa = Impuesto

A este resultado 
se restan los descuentos 

Facilidades para el cumplimiento

siguientes impuestos:
 Impuesto sobre la Renta (lo sustituye).
 Impuesto Nacional al Consumo.
 Impuesto complementario de Ganancia Ocasional.
 Impuesto de Industria y Comercio. 
 Avisos y Tableros.
 Sobretasa Bomberil.
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Tarifas más bajas

 
-

Descuentos

impuesto a pagar).

Descuento del 4 x 1000 (Gravamen a los Movimientos Financieros): 

 -

 
recibidos a través de tarjetas débito o crédito, u otros mecanismos de pa-

del Estatuto Tributario.

descuento.

Los empleadores del RST pueden descontar los aportes a las pensiones de 
sus trabajadores.

Este descuento deberá llevarse en el recibo de pago del anticipo bimestral.

-
nico  del anticipo.

-

impuesto sobre la renta, y el impuesto de industria y comercio.
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CONOZCA MÁS
La mejor decisión es la oportuna. 

-
do su negocio sostenible.

 

 Cree su usuario en el portal transaccional

 Conviértase en facturador electrónico.
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CANALES DE ATENCIÓN
Para obtener apoyo en el cumplimiento de las obligaciones de su negocio, consul-
te a la DIAN en los siguientes canales:

LÍNEA DE ATENCIÓN

a 12:00 m.

PROGRAMACIÓN DE LLAMADAS

Para ser contactado por un agente del servicio especializado 
de la DIAN.

Programe oprimiendo 

PUNTO DE ATENCIÓN

Puede consultarlos 
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RESOLVAMOS UN CASO…
-

dica a la producción de papa. Juan genera $18.000.000 de ingresos anuales 
y tiene un patrimonio de $40.000.000. Juan actúa como persona natural. 
Juan no tiene otras fuentes de ingreso (no tiene un contrato de trabajo).

1 paso: Regístrese

Registro Mercantil

Registro Único Tributario

 
2 paso: Organice la información de su 
negocio

Contabilidad completa

3 paso: Pague sus impuestos

Impuesto nacional al consumo (INC)
y/o Impuesto sobre las ventas (IVA)

Impuesto sobre la renta

Impuesto de Industria y Comercio

¿Puede optar por el Régimen Simple de Tributa-

Respuesta:

1 paso: Regístrese

Registro Mercantil

Registro Único Tributario

 
2 paso: Organice la información de su 
negocio

Contabilidad completa

3 paso: Pague sus impuestos

Impuesto nacional al consumo (INC)
y/o Impuesto sobre las ventas (IVA)

Impuesto sobre la renta

Impuesto de Industria y Comercio

¿Puede optar por el Régimen Simple de Tributa-

X

X

X
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RESOLVAMOS OTRO CASO…
-
-

gar (alimentos y productos de aseo). En la actividad comercial, Mercamax 
S.A.S. genera $150.000.000 de ingresos anuales, y tiene un patrimonio de 
$300.000.000.

S.A.S.

1 paso: Regístrese

Registro Mercantil

Registro Único Tributario

 
2 paso: Organice la información de su 
negocio

Contabilidad completa

3 paso: Pague sus impuestos

Impuesto nacional al consumo (INC)
y/o Impuesto sobre las ventas (IVA)

Impuesto sobre la renta

Impuesto de Industria y Comercio

¿Puede optar por el Régimen Simple de Tributa-

1 paso: Regístrese

Registro Mercantil

Registro Único Tributario

 
2 paso: Organice la información de su 
negocio

Contabilidad completa

3 paso: Pague sus impuestos

Impuesto nacional al consumo (INC)
y/o Impuesto sobre las ventas (IVA)

Impuesto sobre la renta

Impuesto de Industria y Comercio

¿Puede optar por el Régimen Simple de Tributa-

X

X

X

X

X

X

X

X

X

X

Respuesta:
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RESOLVAMOS OTRO CASO…
Laura es médica y presta servicios como independiente (sin contratos de tra-

de ingresos anuales por los servicios que presta, y tiene un patrimonio de 
$200.000.000.

1 paso: Regístrese

Registro Mercantil

Registro Único Tributario

 
2 paso: Organice la información de su 
negocio

Contabilidad completa

3 paso: Pague sus impuestos

Impuesto nacional al consumo (INC)
y/o Impuesto sobre las ventas (IVA)

Impuesto sobre la renta

Impuesto de Industria y Comercio

¿Puede optar por el Régimen Simple de Tributa-

1 paso: Regístrese

Registro Mercantil

Registro Único Tributario

 
2 paso: Organice la información de su 
negocio

Contabilidad completa

3 paso: Pague sus impuestos

Impuesto nacional al consumo (INC)
y/o Impuesto sobre las ventas (IVA)

Impuesto sobre la renta

Impuesto de Industria y Comercio

¿Puede optar por el Régimen Simple de Tributa-

X

X

X

X

X

X

Respuesta:
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REFERENCIAS

-

-

Tributario.

Único Reglamentario en Materia Tribu-

-

 Micrositio de RUT

 Micrositio de Régimen Simple de Tribu-

-
butaria  

 Micrositio IVA
 Micrositio Renta

Ventanilla Única Empresarial (VUE) [página 


